
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 1/2019 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses am Donnerstag, dem 5. September 2019 im 
Sitzungszimmer im Rathaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 20:30 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister   
Elfriede Meurer Erste Beigeordnete   
Elfriede Marmann 
Michael Wagner 
 
Elisabeth Schönhofen 

Beigeordnete 
Beigeordneter  
 
Ratsmitglied 

 
 
 
fehlte entschuldigt 

 

Michaele Schneider Ratsmitglied   
Jacqueline Oehlenschläger Ausschussmitglied nicht anwesend  
Magdalena Zelder Ratsmitglied   
Bernhard Lehnen Ausschussmitglied fehlte entschuldigt  
Sigrid Hübner-Bußmer Ausschussmitglied Vertretung von Bernhard Lehnen  
Maria Klein Ratsmitglied   
Erika Werner Ratsmitglied   
Adelheid Wax Ratsmitglied   
Stefanie Pützer-Queins Ratsmitglied   
Harald Fau Ratsmitglied fehlte entschuldigt  
Christian Brauch Ratsmitglied Vertretung von Harald Fau  
Jens Bernard Ausschussmitglied fehlte entschuldigt  

 
Jan Mußweiler    
Michael Schmitt    
Patrick Barzen    
Nicole Rees    
Christian Leisch-Lebens    
Markus Müller    
Christian Vollmer    

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 27.09.2019 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 35/2019 
vom 31.08.2019. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 

TOP 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 
 
Bürgermeister Rodenkirch verpflichtet die nachfolgenden Ausschussmitglieder per Handschlag: 
 

- Frau Sigrid Hübner-Bußmer 
- Herr Christian Brauch 

 
 

TOP 2 Wahl eines Berichterstatters und seines Stellvertreters 
 
Beschlussvorschläge eines Ausschusses sind im Stadtrat durch den Ausschussvorsitzenden oder 
ein vom Ausschuss beauftragtes Ratsmitglied vorzutragen und zu begründen (§ 14 Abs. 3 
Geschäftsordnung Stadtrat).  Daher ist für den Sozialausschuss die Wahl eines Berichterstatters 
und eines Stellvertreters erforderlich. Nach kurzem Vortrag durch den Vorsitzenden wird folgender 
Beschluss gefasst. 
 
Beschluss: 

Die Wahlen werden in offener Abstimmung durchgeführt. 

 
Aus der Mitte der SPD-Fraktion werden Erika Werner als Berichterstatterin und Bernhard Lehnen 
als Stellvertreter per Wahl vorgeschlagen. 
 
Der Vorsitzende stimmt gemäß § 36 Abs. 3 GemO nicht mit. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 
Es werden von den anwesenden Einwohnern keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 4 Mitteilungen 
 
Der Ausschuss nimmt von folgenden mündlichen Mitteilungen des Bürgermeisters Kenntnis: 
 

• Information über die aktuelle Situation des Wittlich-Shuttle. Hier soll in einer der nächsten 
Stadtratssitzungen das Thema auf die Tagesordnung kommen. 
 

• Die Anzahl der Bewerber zur Wahl des Jugendparlamentes hält sich in Grenzen. Trotz der 
umfangreichen Werbung, unter anderem in den Schulen und in den sozialen Medien haben 
sich bisher nur 3 Personen für die Wahl aufstellen lassen. 
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TOP 4.1 Mitteilungen 
Infrastrukturmaßnahmen im Sportzentrum Wittlich 

 
Im Sportzentrum Wittlich sind aktuell verschiedene Infrastrukturmaßnahmen in der Umsetzung bzw. 
in der Planung. Hierzu begrüßt der Vorsitzende führende Vertreter des Sportverein Wittlich und 
erteilt diesen das Wort. 
 
Seitens des Sportverein Wittlich wird ein Konzept hinsichtlich der Errichtung eines Gebäudes im 
Sportzentrum Wittlich vorgestellt. Geplant ist hier die Errichtung eines Mehrzweckraumes inkl. 
Vereinshauses am Kunstrasenplatz. Dieses soll über Eigenmittel, Sponsoren, Fördermittel und 
überwiegend mit Eigenleistungen realisiert werden. 
 
Das Projekt findet breite Zustimmung innerhalb des Ausschusses. Für die Umsetzung dieser 
Maßnahme soll seitens der Stadt Wittlich geprüft werden, inwiefern eigene Fördermittel bereitgestellt 
werden können. Diese sollen auch im Rahmen der kommenden Haushaltsplanungen berücksichtigt 
werden.  
 
Es soll auch geprüft werden, inwiefern hier weitere Fördermittel, z.B. von dem Landkreis Bernkastel-
Wittlich abgerufen werden können. Die Vertreter des Sportvereins sagen eine Kontaktaufnahme mit 
dem Landkreis zu. 
 
 

TOP 4.2 Weiterentwicklung der Kinderbetreuung in der Stadt Wittlich 
Kindertagesstätte Wittlich-Bombogen 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt erfolgt ein Sachvortrag von Herrn Michael Schmitt. Es wird unter 
anderem erläutert, dass das Landes- und Kreisjugendamt dem Vorhaben offen gegenüberstehen 
und begrüßen, dass die Planung weiterverfolgt wird. 
 
Der Ausschuss nimmt dies zur Kenntnis. 
 
 

TOP 5 Weiterentwicklung der Kinderbetreuung in der Stadt Wittlich 
Umwandlung des Kinderhortes Jahnplatz 

 
Beschluss: 

Der Umwandlung der Hortgruppe im Kinderhort Jahnplatz in eine große altersgemischte Gruppe 
wird zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 6 Satzung der Stadt Wittlich über die Einrichtung und die Wahl eines 
Beirates für Migration und Integration 

 
Beschluss: 

1. Die Satzung der Stadt Wittlich über die Einrichtung und die Wahl eines Beirates für Migration 

und Integration (BMI) wird in der als Anlage beigefügten Fassung beschlossen.  

2. Gemäß § 7 Absatz 3 letzter Satz der Satzung wird die Anzahl der Mitglieder des Beirats für 

die Belange von Menschen mit Migrationshintergrund auf … Mitglieder festgesetzt. 

3. Nach der Empfehlung der Steuergruppe BMI wird für die Wahlen des BMI 2019 der 27. 

Oktober 2019 festgelegt. 
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Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 7 Wahltag der Wahl des Beirates für Migration und Integration 
 
Beschluss: 

Der Tag der Wahl des Beirats für Migration und Integration wird auf Sonntag, 27. Oktober 2019, 
festgelegt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 8 Perspektivplanung 2025 der Freiwilligen Feuerwehr Wittlich 
1. Ergänzung 

 
Beschluss: 

Der beiliegenden Ergänzung der Perspektivplanung 2025 der Freiwilligen Feuerwehr Wittlich wird 
zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 9.1 Vergaben 
Freiwillige Feuerwehr Wittlich 
Beschaffung eines Kommandowagens (KdoW) 

 
Beschluss: 

Die Fa. Martin Schäfer GmbH, Robert-Bosch-Ring 4, 75038 Oberderdingen, erhält den Auftrag zur 
Lieferung eines VW Tiguan Fahrgestells, mit Ausbau zu einem Kommandowagen (KdoW) zum 
geprüften Bruttoangebotspreis in Höhe von 58.205,26 Euro. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 9.2 Vergaben 
Feuerwehrgerätehaus Stadtmitte, Gutenbergstraße 
Anschaffung mobiles Notstromaggregat 

 
Beschluss: 

Die Fa. SDMO GmbH aus 66482 Zweibrücken erhält den Auftrag für die Lieferung und 
Inbetriebnahme der mobilen Notstromversorgung des gesamten Feuerwehrgerätehauses in 
Gutenbergstraße zum geprüften Bruttoangebotspreis in Höhe von 27.045,13 Euro. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 9.3 Vergaben 
DFB-Minispielfeld 
Erneuerung der Spielfläche 

 
Beschluss: 

Die Fa. Polytan Service GmbH, 86666 Burgheim, erhält den Auftrag zur Belagserneuerung des DFB-
Minispielfeldes an der Grundschule Georg-Meistermann mit einem Kunststoffrasenbelag (nur 
sandverfüllt) zum Angebotspreis in Höhe von 16.846,88 € (brutto). 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 10 Verschiedenes 
 
Ausschussmitglied Wax fragt, ob es hinsichtlich des nicht abgefahren Mülls, bzw. gelber Säcke 
weitere Entwicklungen gibt. Hintergrund ist dieser, dass der Müll langsam anfängt zu stinken. 
 
FBL Mußweiler informiert über die aktuellen Lage.  
 
            
 
 
 
 
 
Bürgermeister Joachim Rodenkirch                         Barzen 
Vorsitzender                    Schriftführer 
 
 

 


	Protokoll (öffentlich)

